

## Неонацизм как идеология в контексте исследования глобализации

Научный руководитель – Морозов Илья Леонидович

*Абрамов Александр Эдуардович*

*Аспирант*

Волгоградский филиал Российской Академии народного хозяйства и государственной службы, Волгоград, Россия

*E-mail: aabramov1602@gmail.com*

Исследование неонацизма как идеологии в контексте глобализации связано прежде всего с его возрождением, данная проблематика исследуется с точки зрения распространения процессов глобализации. Как известно один из конечных результатов процесса глобализации является утрата целостности нации как единого целого, которая представлена прежде всего уникальной сформированной культурой, определенных традиций и языком. Потребность отдельно взятого человека или общества в такой идентификации носит прежде всего фундаментальное направление, в связи с этим обстоятельством возникают крайне радикальные идеологии, одной из которых является неонацизм. Неонацизм тесно связан и переплетен с таким распространенным феноменом XX века как нацизм, который в своем классическом выражении представлен прежде всего в качестве идеологии, которая устанавливает превосходство одной нации или расы над другой.

Исследуя терминологию данного феномена, автор определил, что нацизм представляет собой идеологию национал-социализма, в которой четко определены и утверждены националистические идеи превосходства одной нации над другой с установленными идеями социализма, где важнейшими элементами является тотальный контроль государства над обществом, открытая выраженная агрессия и дискриминация по расовому признаку и последующий геноцид так называемых «неполноценных» народов [2].

После окончания Второй мировой войны, в которой СССР одержал сокрушительную победу над идеями нацизма отнюдь не привели к его полному уничтожению, а со временем он только адаптировался к новым реалиям, изменив прежде всего свою атрибутику, но сохранив свою основополагающую сущность, а именно в основе идеи неонацизма сформирована главная его цель, которая заключается в обогащении за счет других менее развитых государств, которые в своем положении не могут каким-либо образом дать отпор различным притязаниям со стороны государств-лидеров, при всем этом основные идеи неонацизма, как и нацизма - это прежде всего превосходство одной расы над другой, ненависть и дискриминация по национальному признаку.

В связи с вышеизложенной информацией, необходимо исследовать данный феномен с точки зрения глобальных процессов современности. Развитие современной мировой цивилизации представлено определенными процессами глобализации, которые на взгляд автора являются объективными процессами современности, но имеющие как положительные, так и отрицательные стороны. Глобализация начала доминировать после окончания «холодной войны» и в общем своем представлении является как общемировая система управления, в которой представлена информационная открытость различных международных движений, новые интеграционные технологии и формы образования, свободное перемещение капитала, беспрепятственная торговля, а также и перемещение людей. По-другому можно представить данный феномен как глобальный капитализм с либеральными демократическими ценностями. Главный вектор глобализации в политике — это «подрыв» типичного государства, в котором суверенность начинает ослабевать или вовсе исчезает.

На сегодняшний день неонацизм выступает под так называемым лозунгом либерально-демократических ценностей различных прав и свобод, которые скрыты под маской притеснения одной нации над другой в формировании и установлении нового мирового порядка. Свои претензии на сегодняшний день на взгляд автора заявили США со своими странами сателлитами. Идеи своей глобальной экспансии «наши партнеры» вынашивали еще с конца XVIII века, именно тогда третий президент Америки Томас Джефферсон, объявил о том, что американский народ является «избранным». Основные свои глобальные цели для распространения они взяли у нацистов Третьего рейха, а именно тотальный контроль и подчинение в области политики, экономики и важнейшей современной составляющей - информационной сфере. Так, например бывший министр обороны США У. Коэн заявил, что в ходе военных действий американцы не будут воевать на равных условиях, они хотят только доминировать по всем фронтам, потому что, если им придется вступить в какой-либо конфликт, они должны выйти только победителями [3].

В качестве примера неонацизма автором представляется возможным привести пример и с современной Украиной, как один из сателлитов США. Например, события 2014-2015 гг. представляется ярким примером того, какую угрозу в итоге сформировал в себе неонацизм как идейно-политический инструмент для противостояния Российской Федерации. Гражданская война, которая была развязана Киевом и целенаправленное уничтожение Юго-Восточной части Украины по различным данным унесла жизни 6100 человек, в том числе женщин, детей и стариков. В качестве примера действий неонацистов можно привести и поджог «Дома профсоюза» в г. Одесса, в результате которого заживо сгорело многочисленное количество людей [1].

В заключении стоит отметить, что сам по себе феномен неонацизма не исчезнет и на него нужно предельно жесткие методы противодействия. Так, например Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин 24 февраля 2022 г. объявил о начале специальной военной операции, в связи с вышеизложенными обстоятельствами, а также ситуацией связанной с Донбассом, в том числе он заявил, что главная задача специальной военной операции - это денацификация Украины, в которой после военной операции на взгляд автора наиболее важной составляющей будет формирование триединства русского непобедимого народа, а именно формирование такой системы управления, которая будет основана на представлении о русском народе как совокупности жителей исторической Руси - великороссов, малороссов и белорусов как государствообразующих этносов современной многонациональной Российской Федерации.

### Источники и литература

- 1) Абдуллаева Р.А. Неонацизм как одна из основных угроз XXI века // Международный журнал прикладных и фундаментальных исследований. - 2015. - №9. - С. 547-551.
- 2) Е. П. Пьяных Современный нацизм в аспекте глобализации // Вестник Уральского государственного университета путей сообщения. - 2015. - №3 (27). - С. 72-80.
- 3) Урсул В.И Неонацизм в глобальных процессах современности // Вестник Военного университета. - 2007. - №3 (11). - С. 20-29.